
CONSIGLIO COMUNALE
V COMMISSIONE

Verbale per seduta del 16-04-2009 ore 15:00

Consiglieri componenti la Commissione: Patrizio Berengo, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia
Bressanello, Giuseppe Caccia, Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Danilo
Corrà, Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Ezio
Oliboni, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Diego
Turchetto, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Patrizio Berengo, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giampietro
Capogrosso, Saverio Centenaro, Paolino D'Anna, Bruno Filippini, Alberto Mazzonetto, Ezio Oliboni, Giorgio Reato,
Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Roberto Turetta, Cesare Campa (sostituisce
Michele Zuin), Franco Conte (sostituisce Franco Ferrari), Giacomo Guzzo (sostituisce Antonio Cavaliere), Bruno Lazzaro
(sostituisce Felice Casson), Maria Paola Miatello Petrovich (sostituisce Danilo Corrà), Silvia Spignesi (sostituisce Ivano
Berto).

Altri presenti: Assessore Gianfranco Vecchiato, Direttore Oscar Girotto.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione P.D. 4735 del 10.12.07 – Variante parziale al PRG (art. 50, comma 4, lett.1. 
l) del L.R. 61/85) – modifiche alle NTGA e NTSA con esclusione degli indici di edificabilità, delle definizioni e
delle modalità di calcolo degli indici e dei parametri urbanistici, nonché delle destinazioni d’uso e delle modalità
di attuazione. 

Verbale seduta

Alle ore 15.20 il presidente Saverio Centenaro, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

CENTENARO: legge l’argomento all’ordine del giorno. Ricorda che si è conclusa l’analisi degli emendamenti fino al n. 12
e che oggi verranno valutate eventuali proposte. Afferma che l’assessore ha presentato gli emendamenti n. 13 e 14 che
possono essere illustrati. 

GIROTTO: illustra gli emendamenti n.13 e 14 di modifica all’art. 15.2 delle NTGA. 

Alle 15.30 esce il consigliere D’Anna 

CAPOGROSSO: riferisce che in seguito all’emendamento n. 14 presentato dall’assessore, due dei suoi emendamenti
perdono di significato e quindi vengono ritirati. Illustra i sub emendamenti ai numeri 1 e 2 dell’assessore. Fa presente che
il sub emendamento al n. 5 dell’assessore viene ritirato. Illustra gli emendamenti dal n. 1 al n. 5. Fa presente che
l’emendamento n. 5 viene ritirato. Illustra gli emendamenti n. 6 e 7. Fa presente che gli emendamenti vengono
consegnati alla segreteria delle commissione. 

Alle 15.50 esce il consigliere Toso ed entra la consigliera Spignesi. 

GIROTTO: fa alcune osservazioni tecniche sull’ultimo emendamento del consigliere Capogrosso e fa presente che esula
dal 4° comma dell’art. 50 lettera L. 

Alle 15.55 entrano i consiglieri Reato e Guzzo. 

Capogrosso: afferma di ritirare l’emendamento n. 7 in quanto gli è stato fatto presente che non è conforme dal punto di
vista tecnico. 

CENTENARO: chiede spiegazioni relativamente all’art.5.2.2 delle NTGA 

GIROTTO: fa presente che al riguardo si pronuncia anche un emendamento dell’assessore nel quale si introduce la
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norma che, in caso di permesso di costruire, si chiede al professionista di asseverare che sull’area non sussiste vincolo di
edificabilità. 

CENTENARO: chiede spiegazioni relativamente all’art.10.10 delle NTGA. 

GIROTTO: afferma che viene sostituito dall’emendamento n. 2 e che la prima parte introduce disposizioni sul
commissario agli allagamenti mentre la seconda parte attiene all’uso delle aree cedute al Comune di Venezia per la
localizzazione degli invasi delle acque piovane. 

CENTENARO: afferma di avere alcune perplessità sulla discrezionalità data al Consigli Comunale e trattandosi di una
norma ritiene che sarebbe più opportuno una maggior cogenza. Fa presente che licenziando oggi la delibera è opportuno
consegnare entro mercoledì in Segreteria generale gli emendamenti per dare la possibilità di esaminarli dal punto di vista
tecnico. 

Allle 16.00 esce il consigliere Mazzonetto. 

CENTENARO: afferma che presenterà un emendamento relativo alle “casette” utilizzate come ricovero attrezzi per
aumentare la superficie da 6 a 10 mq per la necessità della DIA. 

GIROTTO: afferma che un emendamento di questo tipo non può essere accolto perché esula dal 4° comma dell’art. 50
lett. L. 

VECCHIATO: fornisce alcune informazioni relative al problema delle strutture usate come ricovero attrezzi in particolare
per quanto riguarda alcuni Comuni limitrofi. 

ALLE 16.10 esce il consigliere Bressanello. 

CAMPA: ipotizza che si possa fare un odg da parte del Consiglio comunale per invitare i parlamentari veneti ad
intervenire su questo argomento e farla classificare tra le attività libere. 

CENTENARO: sentita la commissione afferma che la proposta di delibera viene inviata in Consigli comunale per la
discussione. 

Alle 16.25 il presidente Saverio Centenaro, in assenza di altre richieste di intervento ed esaurito l’ordine del giorno,
dichiara chiusa la seduta.
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